从手机APP入口接触海量阅读资源

厉害了你!竟手"握"上海图书馆

文体社会

阅读的载体已经发生了翻天 覆地的变化,电子阅读的主阵地也 从若干年前的 PC 转移到了手机 上。上海图书馆自前年和去年增开 手机阅读频道,依附微信、支付宝、 淘宝等主流 APP 设置多个人口后, 市民更便捷地接触到了海量阅读 资源。昨天下午,上海图书馆 2016 年度阅读报告(以下简称《阅读报 告》)发布,大数据反映出这座城市 的阅读人数稳中有增。

"城市服务"联通上图

有些读者也许并不知道如何找到上图的阅读资源,其实,整座上海图书馆就在你的手机里。没下载上图的APP没关系,智能手机里总有微信、支付宝、QQ、淘宝、微博等常备APP中的任一款,上海图书馆在此动了心思,目前实现了全覆盖。读者只要将坐标设置为"上海",在这些软件的"城市服务——图书馆服务"里,就能直接联通上海图书馆。借书、还书、查书等基本功能,都可以在绑定上图一卡通之后进行便捷操作。

2013年,上海市中心图书馆的 读者证有效期延长至无限。2014年,通过与市教委签署合作协议, 全市中小学生电子学生证可直接 2012年

2013年

2014年

2015年

2016年



作为读者证,上海图书馆及上海市中心图书馆的服务人群不断扩大。截至去年,上图有效读者卡持有量已增长至410万张,也就是说,约每6个市民手里就有1张,办卡的年龄降低至出生第一天,不限国籍。有效读者卡的增长与便捷的"一卡通通借通还"政策密切相关,《阅读报告》显示,截至2016年底,上海市中心图书馆"一卡通"服务体系成员总计256家机构、图书馆服务网点数达312个。这些中小图书馆如同毛细血管一样分布在城市的角角落落。

书刊流通稳步增长

近年来,全市的书刊流通量一 直呈现稳步增长趋势,2016年的图 书外借量同比增长 5%,显示了广大读者对于"一卡通"服务的认可,提升了全市公共图书馆的文化资源利用率。在图书外借量上,浦东新区拔得头筹,嘉定区位列次席,闵行、杨浦、长宁紧随其后。

2016年,共有85.4万读者在上海图书馆及上海市中心图书馆借过书刊。年人均外借量为29.4册,一半以上读者年外借量超过13册。借阅量最大的读者一年借阅了2649册。

成人读者中,青年读者的外借 量普遍高于中老年读者。文学、历 史、地理、旅游、医药卫生类图书受 到了各年龄层读者的普遍欢迎。青 年人阅读经济、语言文字类图书的 比例远高于中老年读者,老年人阅 读红色经典读物、人物传记图书的 比例则高于中青年读者。少儿读者 中,小学学龄段的外借量远大于初 高中学龄段。高中生阅读经济、工业 技术等分类图书的比例较高;小学 生在不同学科上涉猎更广,百科全 书型的图书借阅量较大;学龄前儿 童阅读文化、科学、教育、体育图书 的比例较高。

数字服务满足大众

城市快节奏的生活,使得越来越多的一线城市市民没有较长的阅读时间,但手机和移动互联网的普及,使以往不能被利用的碎片时间得到利用,适应市民阅读形态的这一现状,上海图书馆于2015年4月推出了大众数字阅读的"微阅读"频

道,让阅读产品满足读者阅读行为需求和实际使用场景需求。

另外,截至2016年10月底,采购的Epub格式电子图书(适合电子阅读器阅读的格式)已达近万种。2016年使用市民数字阅读的读者达到了3.19万,人均访问资源1.5

上图方面表示,市民数字阅读推广计划的要点是将上海图书馆的各类数字服务整合起来,将上海图书馆的各类数字服务整合起来,将上海各级各类图书馆数字服务的积极性调动起来,为市民提供更为便捷、更有针对性的数字服务,继续寻找更多大众喜爱、适合手机阅读的资源,以数字阅读来推动全民阅读。

本报记者 乐梦融

古董车在哈瓦那花式飙车

"速8"本周与观众见面

本报讯(记者 张艺)4月14日,跨度16年、在全球拥有数亿粉丝的《速度与激情》系列第8部将在中国与北美同步上映。没有了保罗·沃克,又换了新导演,"速激"系列影片还能点燃观众的激情吗?

"速 8"中,除范·迪塞尔饰演的老大多米尼克外,原班人马杰森·斯坦森、道恩·强森、米歇尔·罗德里格兹也将回归。令人惊喜的是,奥斯卡影后查理兹·塞隆会以黑客大反派的身份加盟,介入范·迪塞尔和罗德里格兹之间搞破坏。执导新作的导演 F·加里·格雷,是首次接触"速激"系列,他此前执导过的作品也是中国影迷耳熟能详的,如音乐传记片《冲出康普顿》、经典动作片《偷天换日》等。

流星花园

2018 mesa -was 保罗走了,故事还在继续。更为激烈的动作场面,讲述背叛、忠诚的情感故事,对各位主创而言同样是挑战。

街头赛车文化是"速激"系列让全球影迷血脉贲张的一大元素,"速 8"中,导演将飙车搬到了拥有独特汽车文化的古巴,这也是美国剧组首次进入古巴拍摄。范·迪塞尔饰演的主角多米尼克,驾驶着一辆破旧的古董车穿过哈瓦那城,在古巴街头花式飙车,急转弯、漂移、躲避滚滚车流……眼看车头着火烧炸了挡风玻璃,多米尼克淡定地调转车头,倒着开车直追对手。俯瞰镜头下,古巴阳光海岸的热带风情尽收眼底,疯狂而高超的炫技,将"速激"精华令人目炫地再度铺陈。

《流星花园》要拍新版

本报讯 (记者 孙佳音)2001年4月12日,《流星花园》正式开播,霸道公子与普通女孩的青春故事一时红遍全国,成为一代人的青春回忆。时隔16年的2017年,被誉为"偶像剧鼻祖"的《流星花园》宣布重新启动。

据悉,新版《流星花园》将由萌样影视、芒果娱乐联合出品,并由一手缔造"流星奇迹"的柴智屏再度操刀。昨天,新版《流星花园》的先导海报曝光(见左图),熟悉的画风足可勾起80后,90后的美好回忆和对新版演员的猜测。据了解,新版《流星花园》的剧情将回归漫画原著,除保留漫画基调的"梦幻感"外,还将使人物间的冲突更为丰富,每一位角色的感情线梳理得更为清晰。人物的设置也在保留其原来性格的基础上更加"接地气"。在演员的选择上,新版看重与漫画的贴合性,造型上也进行了升级,使故事整体更贴近时代,适应当下的潮流风向。

❷ 上海外國語大學留學中心

上外留学 诚信30年

置学正当时

初、高中生留学申请全指导,无缝衔接2017秋季入学

计名校梦想照进现实

数中考的你: 计划出国, 须要趁早。激发内在潜能, 即开牛校大门! 致高考的你: 一颗红心, 两手准备, 手握名校录取, 轻松迎战高考!

4月16日 (周日) 13:30-16:30

上海市南京西路818号长春藤运通大厦9F 62178633 62178009

(座席有限,敬请提前预约)

汇票世界顶尖大学的 美国

宾夕法尼亚大学、加州大学圣地亚哥分校、 佛蒙特大学、新罕布什尔大学、奥本大学

◆ 严谨与自由并存 **加拿大**

英属哥伦比亚大学、西安大略大学、 多伦多大学、西蒙菲沙大学、维多利亚大学

◆创意与活力兼具前 英国

伦敦政治经济学院、伦敦大学学院、 华威大学、妥彻斯特大学、谢菲尔德大学

◆ "騎在羊背上" 的 澳大利亚

墨尔本大学、悉尼大学、新南威尔士大学、 西澳大学、莫纳什大学

◆ "最后一片净土"的 新西兰

奥克兰大学、梅西大学、奥克兰理工大学、 怀卡托大学、林肯大学

◆免学要高福利

慕尼黑工业大学、亚琛工业大学、 亚琛应用技术大学

◆低门槛高质量的 荷兰

格罗宁根大学、阿姆斯特丹自由大学、 特温特大学

◆工薪家庭忧患的 新马韩

新加坡PSB学院、马来西亚世纪大学。 韩国延世大学

主要办理:

美国、加拿大、英国、日本、西班牙、法国、德国、澳大利亚、新西兰、 奥地利、爱尔兰、荷兰、瑞士、意大利、北欧、韩国、新加坡、马来西亚、 中国香港等20多个国家和地区留学服务业务

